

## ඔබ නරඹන්නේ ද? ක්‍රීඩා කරන්නේ ද?

රටක් නියෝජනය කරමින් ක්‍රිකට් කණ්ඩායමේ විඔලොස් දෙනෙක් ක්‍රීඩා පිටියේ තරඟ කරනවා. ක්‍රීඩා පිටියෙන් එලියේ, ක්‍රීඩා ගාර වල හා ක්‍රීඩා පිටියේ වටේ ඉඳගෙන විසිදානක් පමණ මේ තරඟය නරඹනවා. මේ දෙගොල්ලන්ගෙන් ක්‍රිකට් ගැන වැඩියෙන් දන්නවා කියලා හිතාගෙන ඉන්න කට්ටිය ඉන්නේ මොන කොටසක්ද? මේ අය වැඩියෙන් ඉන්නේ ක්‍රීඩා පිටියෙන් එලියේ ඉන්න අය අතර කියලයි අපිට ඇතිලා තියෙන්නේ. "අපරාදනේ අර පන්දු යවන්නා ආපහු කැඳව්වේ", "අර කෙනා පන්දු රකින තැන වැරදියිනේ", "චිතන ලෙහෙසියෙන්ම ලකුණු දෙකක් දුවන්න තිබුනනේ", "අද මේ කණ්ඩායම තෝරාගෙන තියෙනවා වැරදියි, තව දැන පන්දු යවන්නෙක් ගත්තනම් තමයි හොඳ" වගේ දේවල් කියනවා ඇහෙන්නේ මේ එලියේ, ක්‍රීඩා පිටිය වටේ ඉන්න අය හේද? හැබැයි ඒ අය තරඟය බලන්න ආවේ මුදල් ගෙවලා. අර ක්‍රීඩා පිටිය ඇතුළේ ඉන්න එකලොස් දෙනා තරඟ කලේ මුදල් අරගෙන.

මොකක්ද මේ දෙගොල්ලන්ගේ වෙනස?

හැමෝම කරන විදියට, හැමෝම කරන දේ කරමින්, හතරේ පහරක් ගැනුවම උඩපැනලා කෑගහමින්, කඩුල්ලක් ගියහම කම්මුලේ අත්දෙක තියාගෙන එක පිරිසක් :වැඩියෙන් ක්‍රිකට් ගැන දන්න\* බලාගෙන ඉන්දේද්දී, එකලොස් දෙනෙක් තීරණය කලා අතින් අයට වඩා වෙනස් දෙයක් කරන්න. අතින් අයට වඩා වැඩි දෙයක් කරන්න. ඒ එකොලොස් දෙනා අතින් අයට වඩා උදෙන්ම නැගිටලා පුහුණුවීම කලා. ව්‍යායාම කලා. ක්‍රිකට් ගැන ඉගෙන ගත්තා. අතින් අය හෙවනට ආවරණ ඇතුලට වෙලා ඉන්නකොට, මේ අය අවිචට ගිහිල්ලා සෙල්ලම් කරන්න තීරණය කලා. ඒ විදියට අතින් අය කරන දේට වෙනස් දෙයක් කරමින්, අතින් අය කරන දේට වැඩි දෙයක් කරන්න තීරණය කල නිසා, අතින් අය මුදල් ගෙවලා තරඟය නරඹන්න එනකොට, තරඟ කරන්න මුදල් අයකරන (මුදල් සහ අනෙකුත් පහසුකම් විශාල ප්‍රමාණයක්) පිරිසක් බවට මේ අය පත්වුනා.

අපිට මුහුණපෙන, කපාකරන බොහෝ දෙනෙක් ජීවිතය සාර්ථක කරගැනීමේ, වෙනස් කරගැනීමේ ක්‍රම දන්න, ඒ සඳහා උවමනාව තිබෙන අය. නමුත් ඒ වෙනුවෙන් කරන්න කියන දේ නොකරමින් නිදහසට කාරනා කියමින් ඔවුන් "හොඳ වෙලාවක් එන තුරු" ඉන්න බවක් පෙනෙනවා.

හාර්ලන්ඩ් සැන්ඩර්ස් (ස්ටැක්ඩාමාර්) ඇමරිකාවේ ඉන්ඩියානා ප්‍රදේශයේ උපත ලැබුවේ 1890 සැප්තැම්බර් 9 වෙනි දින. පළමු අනියෝගය ඔහුගේ ජීවිතයට එල්ලවෙන්නේ ඔහුට වයස අවු. 6 දී ඔහුගේ පියා මියයාමත් සමඟයි. හාර්ලන්ඩ්ගේ ගෙදර මුදල් උපයන්නා ලෙසින් සිටි ඔහුගේ පියා මියයාමත් සමඟම ඒ වගකීම ඔහුගේ මව ගනිද්දී, හාර්ලන්ඩ්ට සිද්ධවෙනවා පාසල් අධ්‍යාපනය නතර කර ගෙදර සිටි අවු. 3 ක් වයසැති ඔහුගේ සොහොයුරා රැකබලාගැනීමට. සොහොයුරා රැකබලාගැනීම හා ගෙදර වැඩකටයුතු කිරීමට අමතරව කෑම බීම උයන්නත් සිද්ධවුනේ හාර්ලන්ඩ්ටමයි. ඔහුගේ මව පවසන ආකාරයට කෑම ඉවීමේ කටයුත්තට ඔහු ඉක්මනින්ම හුරුවුනේ වයස අවුරුදු 7 වන විට ඉතාම දක්ෂ කෝකියකු බවට පත්වෙමිනි.

ඔහුගේ පලවන රැකියාව ඔහු ආරම්භ කරන්නේ අවු. 10 දී ගොවිපලක සේවකයෙකු ලෙසටයි. එතැන් සිට ඔහුට වයස අවුරුදු 40 දක්වා කාලයතුල ඔහු විවිධ ක්‍ෂේත්‍රවල විවිධ මට්ටමේ රැකියාවල නිරතවුනා. ඒ අතරතුර ගිනි නිවන භටයෙකු ලෙස, රක්ෂණ අලෙවි කරුවෙකු ලෙස, ටයර් විකුණන ආයතනයක, බෝට්ටු සේවකයෙකු ලෙස කටයුතු කර තිබූ හාර්ලන්ඩ් නීතිය පිළිබඳ

හැදෑරීමක් කරමින් සමාදාන විනිසුරුවකු ලෙසත් සේවය කර තිබුණා. මේ ආකාරයෙන් විවිධ වූ ක්ෂේත්‍රයන්හි ගමන් කරපු ඔහු අවසානයේ නතර වූයේ කැරලියක නගරයේ කෙන්ඩ්‍රික් (ණැබවීමජනන) කියන ගමේ තෙල් පිරවුම් හලක සේවකයෙකු ලෙසයි.

එම මාර්ගයේ නිතර එහෙ මෙහෙ යන මගීන් වෙනුවෙන් කෑම පිළියෙල කරදීමට ඔහු තීරණය කරන කොට, හාර්ලන්ඩ්ට අවු. 40 ක් පිරිනිබුණා. තමන්ටම කියලා ස්ථානයක් නොතිබුණ නිසා ඔහු නවාතැන්ගෙන සිටි කුඩා කාමරයක සුදානම් කල කෑම මේසයක තමයි ඔහුගේ පාරිභෝගිකයන් ඔහුගේම අතින් පිසුණු ආහාරවල රස බැලුවේ. වැඩි දවසක් නොගොසින්ම මෙම රසවත් ආහාර ගැන ආරංචිය හැම දෙනාටම, හැම තැනටම පැතිරෙද්දී පාපේ එහා පැත්තේ එකවර 142 දෙනෙකු ඉඳගෙන ආහාර ලබාගත හැකි බෝජන ශාලාවක් ඔහුගේ අතින් විවෘත වුණා.

ඔහු දවසින් දවස ජනප්‍රියත්වයටත්, හැමදෙනාගෙම ආදරයටත් පත්වෙන්නේ සහජයෙන්ම උපන් හපන්කම් ඇති කෝකියෙකු සහ පාරිභෝගිකයන් රැකබලාගන්නා භෝජන ශාලා අයිතිකරුවෙකු ලෙසයි. 1935 දී ඔහු විශේෂ ගෞරවාන්විත ඇගයීමකට ලක්වෙන්නේ ඔහුගෙන් එම පලාතටත්, පලාතේ ආහාර සම්බන්ධයෙන් සිද්ධවූනු දායකත්වයට සැලකිල්ලක් ලෙසටයි.

නමුත් මේ සෑම දෙයක්ම වෙනස් වෙන්නේ 1950 වසරේදී, අන්තර් ප්‍රාන්ත නව මාර්ග වැඩිපිලිවෙල යටතේ හාර්ලන්ඩ්ගේ භෝජන හල තිබුණ කැරලියක නගරය මගහැර නව මහා මාර්ගය ඉදිවීමත් සමගය.

මීට මාස කිහිපයකට කලින් ඉතාම සාර්ථක ව්‍යාපාරිකයෙකු ලෙස, ඔහුගේ විශ්‍රාමික ජීවිතය ගැන සිහින මවමින් සිටි හාර්ලන්ඩ්ට තමගේ ව්‍යාපාරික ස්ථානය වෙන්දේසි කරන්න සිද්ධවූයේ ඔහුගේ ප්‍රදේශය හරහා ගමන් කරන මගීන්ගේ සිදුවූ විශාල අඩුවීම නිසාය. මහා ධනවච්ඡා විමේ ගමන් මගක නිරතව සිටි හාර්ලන්ඩ්ට සියලු නය වියදම් ගෙවාදැමීමෙන් පසුව ජීවත් වීම සඳහා ඔහුගේ අතේ ඉතුරුවූයේ / 105 පමණයි.

හාර්ලන්ඩ් පත්වූයේ ඔහු කිසිසේත්ම බලාපොරොත්තු නොවෙවිච අවස්ථාවකටයි. ඔහුගේ කිසිම වැරැද්දක් නැතිව, ඔහුගේ බලපෑමක් නැතිව සිද්ධවූන මේ අවාසනාවන්ත තත්වය ගැන ඔහුට මොනව හිතෙන්න ඇත්ද? ඔහුගේ වයසේ (අවු. 65) අතින් අය විශ්‍රාම දිවියක් ගෙවමින් හෝ විශ්‍රාම දිවියකට ආසන්න වෙමින් ඉන්න අවස්ථාවක සියලු අනාගත බලාපොරොත්තු බිඳවැටිවිච මේ වෙවිච දේට ඔහුටම වරද පටවාගෙන ඇත්ද? එහෙම නැත්නම් මාගීය වෙනස් කරන්න තීරණය කරපු පුද්ගලයන්ට විරෝධීව හිති මාගීයෙන් කටයුතු කරන්න තීරණය කරන්න ඇත්ද? ඔහු කොච්චර අවාසනාවන්තයිද කියලා ඔහුට දැනෙන්න ඇත්ද? “ඇයි මටම මෙහෙම වෙන්නේ” කියලා හිතෙන්න ඇත්ද?

එහෙම හිතන්නම්, එහෙම ඔහුට දැනුනම් ඒක සාමාන්‍යයි. ඒ වගේ අවස්ථාවකට පත්වෙන ඕනෑම කෙනෙකුට සාමාන්‍යයෙන් හිතෙන විදිය එකයි. නමුත් ඔහු යම් වෙනස් දෙයක් කලා. ඒ වෙවිච දේ ගැන වෙනස් විදියට හිතුවා. ඔහු කල්පනා කලා ඔහු ලග තියෙන හොඳම, ප්‍රභලම අවිය තමයි “ ඔහුගේ කුකුල් මස් ව්‍යාංජන රහස”. ඔහු විසින්ම නිර්මාණය කරන ලද එම මස් ව්‍යාංජන පිළියෙල කිරීමේ රහසත් රැගෙන ඔහු තීරණය කලේ ගමන් ගමට ගොසින් බෝජන ශාලා හිමිකරුවන්ට එම ව්‍යාංජනය හදලා පිලිගැන්වීමට.

මේ ආකාරයෙන් ඉදිරි වසර කිහිපය තුල ඔහුගේම විශේෂ “කුකුල් මස් ව්‍යාපන රහස්” භාවිතා කරන භෝජන ශාලා 600 ක් ඇමරිකාවේ සහ කැනඩාවේ ඉදිකිරීමට ඔහුට හැකියාව ලැබුණා. ඔහුත් ඔහුගේ මෙම සොයාගැනීමත් කොතරම් ජනප්‍රිය වුණාද කියනවානම් 1976 දී පවත්වන ලද සමීක්ෂණ වාර්තාවකට අනුව මුළු ලෝකයේම වැඩිපුරම හඳුනන පුද්ගලයන්ගේ දෙවන ස්ථානයට ඔහු පත්වුණා.

මොහු තමයි අද අපි ණාතක කියන අකුරු තුනෙන් හඳුන්වන :ණැබවීමජනන ජරසඟ ඝයසජනැබ\* අවන්හලේ හිමිකරු හා නිර්මාතෘ. අද වන විට මෙම අවන්හල් ශ්‍රී ලංකාවත් ඇතුළුව රටවල් 82 ක පවත්වාගෙන යනවා.

මොහුගේ ජීවිත කථාව මෙතරම් විස්තර සහිතව ඉදිරිපත් කලේ විශේෂ හේතුවක් නිසයි. මහා ධනවතකු හා ලෝකයටම බලපෑමක් එල්ල කෙනෙකු ලෙසින් වයස 90 දී මියගිය භාර්ලන්ඩ් ගේ මේ වෙනස ඇතිවීම ආරම්භ වුනේ ඔහුගේ වයස 65 දී. සියළු අනාගත බලාපොරොත්තු බිඳවැටීවිච මොහොතක. ජීවිතයේ අලුතින් දෙයක් ආරම්භ කරන්න නොහිතෙන කාලයක. සාමාන්‍යයෙන් අතින් අය විශ්‍රාම ජීවිතය ගන්න පටන්ගන්න කාලයක. වයසි ඔහුගේ ජීවිතයේ විශේෂත්වය.

මොහොතකට ඔබ, ඔබ ගැනම විමසීමක යෙදෙන්න. ඔබත් වැඩිදෙනෙක් කරන දේ කරමින් ක්‍රීඩාපිටිය වටේ ඉන්න කෙනෙක්ද? එහෙම නැත්නම් අන් අයට වඩා වෙනස් දෙයක් කරමින් ක්‍රීඩා පිටියට බසින්හ සුදානම් කෙනෙක්ද? ක්‍රීඩා පිටියට බැහැලා සෙල්ලම් කරන එක, වටේ බලාගෙන ඉන්නවට වඩා අමාරුයි. හැබැයි මේ ලෝකය යන ගමන වෙනස් කලොත්, හැමදෙනාටම මතක සිටින කෙනෙක් ලෙස ඉතිහාසගත වුනෙත්, ජීවිත සාර්ථක කරගත්තෙත්, අතින් හැමෝම කරන ලෙහෙසි දෙයට පියවරක් එහාට ගිහිල්ලා අලුත් යමක්, වෙනස් යමක් කරපු අය.

**නුවන් සමරපති**  
Personal Development Trainer  
කතෘ - U Turn  
**0450 265 167**  
[www.promindsweb.com](http://www.promindsweb.com)